

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 55 (689) | Пятница, 12 мая 1950 г. | Цена 10 коп.

Успех Пятого государственного займа

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1950 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен в исходе 8 мая на 27 миллиардов 3 миллиона 608 тысяч рублей с превышением на 7 миллиардов 3 миллиона 608 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством Финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1950 года дальнейшую подпись на заем.

(ТАСС).

Организованно провести отчетно-выборные собрания в цеховых комсомольских организациях

В соответствии с постановлением бюро горкома ВЛКСМ «О проведении в июне 1950 года городской комсомольской конференции и отчетов и выборов в первичных комсомольских организациях», на нашем заводе до 17 июня будут проводиться отчетно-выборные собрания в цехах и отделах. Отчетно-выборные собрания в цеховых комсомольских организациях нашего завода призваны подвести итоги работы комсомольских организаций по выполнению решений VII заводской комсомольской конференции, по выполнению хозяйствственно-политических задач за отчетный период, проанализировать и глубоко вскрыть серьезные недостатки, имеющиеся в комсомольских организациях, и наметить пути их устранения.

Отчетно-выборные комсомольские собрания — важное событие в жизни комсомольской организации завода. Они должны пройти на высоком организационном и идеином уровне, под знаком развернутой критики и самокритики.

Очень важно, чтобы отчетные доклады содержали глубокий анализ комсомольской работы, давали направление для активного обсуждения таких вопросов, как участие комсомольцев в социалистическом соревновании за повышение производительности труда, соблюдение технологической дисциплины, улучшение качества выпускаемой продукции, учеба комсомольцев, развитие физкультуры и спорта и дальнейшее улучшение воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи в коммунистическом духе.

Очень важна при подготовке собрания и организационно-техническая сторона дела. Нужно хорошо оформить по-

мещение, во время вывесить обявление, выпустить стенную газету.

Уже проведенные собрания в инструментальном, тракторомеханическом цехах, цехе шасси, ТЭЦ, центральной лаборатории и других показывают, что в подготовке собраний имеются серьезные недостатки. Например, в тракторомеханическом цехе бывший секретарь тов. Казаков плохо подготовил отчетный доклад, который не вызвал здравой большевистской критики недостатков, в результате и выступления комсомольцев были малосодержательными.

Большие требования предъявляются эти дни к завкому комсомола. Завком ВЛКСМ призван четко и конкретно руководить подготовкой к собраниям, во время приходить на помощь активу в цехах и отделах, предупреждая ошибки, обобщать и распространять положительный опыт.

Долг завкома ВЛКСМ — строго следить за тем, чтобы на собраниях не нарушалась внутрисоюзная демократия, инструкция о выборах.

Партийные бюро и секретари партийных организаций обязаны оказать всемерную помощь комсомольским организациям в подготовке и проведении отчетно-выборочных собраний. Необходимо членам партийного бюро, парктрупограмм, всему партийному активу присутствовать на собраниях, чутко прислушиваться к критическим замечаниям и предложениям комсомольцев и принять все меры для их реализации.

Организованно и на высоком идеином уровне провести отчетно-выборные собрания в цеховых комсомольских организациях — важнейшая задача партийной и комсомольской организаций завода.

Развернем социалистическое соревнование в честь заводской комсомольской конференции

Навстречу комсомольской конференции

4 июня состоится VIII заводская комсомольская конференция. Комсомольцы многих цехов завода деятельно готовятся к этому знаменательному событию в жизни комсомольской организации. Комсомольцы и молодежь нашего завода готовят достойные подарки ко дню открытия конференции.

Высокопроизводительно трудится в эти дни комсомолец кузнецкого цеха штамповщик тов. Заздравных. Он ежедневно выполняет от 150 до 190 процентов сменного задания.

Замечательно работают комсомольцы и молодежь цеха шасси тт. Фишер, Губицкая, Щербакова, Савельева и Дурнева. Ежедневно выполняя свои сменные нормы на 130—140 процентов, они совершенно не допускают брака в работе.

А. Петров.

Успехи зуборезчиков в честь Дня Победы

9 мая навсегда вошло в историю нашей Родины как великий праздник советского народа и всего прогрессивного человечества — День Победы над фашистской Германией. Отмечая эту знаменательную дату, весь советский народ направил свой труд на дальнейшее увеличение могущества нашего социалистического государства.

В тесном строю со всем народом нашей страны идет дружный коллектив алтайских тракторостроителей. День 9 мая в многих цехах завода был днем стахановского труда, днем массовых рекордов на благо Родины.

Высокопроизводительно работал 9 мая коллектив зуборезного цеха. Особенно высокой выработки добился коллектив 3 участка старшего мастера тов. Бредлера. Суточное задание участком в этот день выполнено на 130,5 процента. Смена мастера тов. Закубуна (1 участок цеха) выполнила дневное задание на 119 процентов. На 114 процентов выполнила производственное задание смена мастера тов. Коробко.

Развертывая социалистическое соревнование, больших успехов добился коллектив цеха в честь Дня Победы. 9 мая месячный производственный план по сдаче деталей в запасные части выполнен на 42,2 процента.

П. Клишин.

Комсомолец

Валентин Шведов

Комсомолец Валентина Шведова пришел в автоматный цех в 1949 году после окончания школы ФЗО. С первых же дней самостоятельной работы на станке Валентин показал себя хорошо подготовленным фрезеровщиком и намного стал перевыполнять свои сменные задания.

Руководители цеха, видя способность молодого рабочего и его желание стать высококвалифицированным фрезеровщиком, решили перевести его на более сложную работу — в отдел механика цеха.

Немало встретилось трудностей на пути освоения специальности фрезеровщика — уни-

версала. Но Валентин Шведов не падал духом. Он упорно учился сложному фрезерному делу. Все непонятные вопросы разрешал с помощью мастера и старших по работе товарищей. Это помогло ему вскоре получить повышение в разряде и завоевать звание «Лучший рабочий своей профессии».

В дни предмайской стахановской вахты тов. Шведов ежедневно выполнял свои сменные нормы на 160—180 процентов. Сейчас комсомолец Валентин Шведов включился в соревнование в честь VIII заводской комсомольской конференции.

Н. Пронина.

Ленинград. Токари станкостроительного завода имени Свердлова активно борются за технический прогресс.

С начала нового года в механическом цехе введена система бригадной работы токарей по одному наряду, т. е. по методу, когда вторая смена продолжает работу первой смены без остановки станков.

Новый метод увеличил производительность труда на 18—20 процентов, а также повысил в з а и м у ответственность сменников за качество изделий.

На снимке: лучшие бригады комсомольско-молодежных бригад токарей — скоростников Яков Захаров (слева) и Георгий Галочкин обмениваются опытом работы по новому методу.

Прессклише ТАСС.

Производственные подарки комсомольцев и молодежи

На 110 процентов выполнила задание первой декады мая комсомольско-молодежная смена на автоматного цеха (мастер тов. Островский).

Сейчас стахановцы смены шлифовщики тт. Полянская, Косовских, фрезеровщик тов. Костиков и сверловщица тов. Осипова заключили между собой договоры о социалистическом соревновании и работают, не снижая темпов. 11 мая все они выполнили по две сменные нормы. Свои высокие производственные показатели молодые стахановцы посвящают 8 заводской комсомольской конференции.

Высокими производственными показателями готовятся к встрече 8 заводскую комсомольскую конференцию комсомольцы и молодежь моторного цеха. Сверловщица тов. Беликова, шлифовщица тов. Гельмель, резьборезчица тов. Паутова на участке мастера тов. Розенблита взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют. Задание первой декады мая они выполнили на 120 процентов. Во второй декаде мая они обязались повысить производительность труда на 10 процентов при высоком качестве выпускаемой продукции.

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК ПРЕССОВОГО ЦЕХА

Ежедневно перевыполняя производственные задания, лучшим участком прессового цеха по праву считается заготовительный участок старшего мастера тов. Котко. Широко развернув индивидуальное социалистическое соревнование, а также соревнование бригад, коллекция участка выполняет суточные задания на 280—300 процентов, а 9 мая выполнение задания здесь составило 389,7 процента.

Образцы социалистического отношения к труду показывают лучшие стахановцы участка тт. Нездоровский и Андрушук. Они дают за смену по две—две с половиной нормы.

Стахановский труд всего коллектива заготовительного участка дал возможность месччный производственный план по цеху — 9 мая выполнить на 38,8 процента.

В. Донцов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полностью реализовать критические замечания и предложения коммунистов

На отчетно-выборном партийном собрании в парторганизации ОРС'а завода, состоявшемся 16 декабря 1949 года коммунисты подвергли резкой критике работу старого состава партийного бюро и его секретарь тов. Дьяченко.

Коммунисты справедливо говорили об отсутствии партийного контроля над хозяйственной деятельностью руководителей ОРС'а, о плохой работе столовых и магазинов, об отсутствии должной работы с молодыми коммунистами и особенно с кандидатами в члены ВКП(б), о низком уровне партийной дисциплины, о том, что не все коммунисты осуществляют авангардную роль, массово-политическая работа среди коллектива ОРС'а организована слабо, что партийное руководство комсомольской организации совершенно отсутствует.

Работа старого состава партийного бюро партийным собранием была признана недовлетворительной. Собрание избрало новый состав партийного бюро (секретарь тов. Бурман).

Со дня отчетно-выборного партсобрания прошло 5 месяцев. Учитывая критические замечания и предложения коммунистов, новый состав партийного бюро проделал некоторую работу, направленную на улучшение работы парторганизации и реализацию критических замечаний коммунистов.

Партийное бюро заслушало отчеты руководителей всех предприятий ОРС'а.

Казалось бы, партийная организация осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации. Но на деле все проведенные мероприятия оказали весьма слабое действие на улучшении

работы промкомбината, торгующей сети и особенно столовых №№ 3 и 10. Правда, в магазине № 7 значительно улучшилось обслуживание покупателей, проделана большая работа по поведению чистоты и т. д. Однако и по настоящий день там нет образцового порядка. Продавцы грубы с покупателями, имеют место случаи обвещивания и обсчета.

Особенно плохо обстоит дело в столовой № 3. Несмотря на то, что зав. столовой тов. Головинский получил партийное взыскание, он не сделал для себя нужных выводов и не перестроил работу столовой. Рабочие попрежнему по полтора часа ждут обеда, пища приготовляется невкусно, постоянно можно видеть грязные столы, официантки грубы с посетителями.

Попрежнему не выполняется ОРС'ом государственный план товарооборота. Магазины, ларьки и киоски не имеют в продаже нужного ассортимента товаров, крайне недовлетворительно работают киоски и ларьки, находящиеся в территории завода, и буфеты при столовых.

Партийное бюро и лично его секретарь тов. Бурман хорошо знает все эти нетерпимые нарушения в работе ОРС'а и его отдельных руководителей, но совершенно недостаточно принимает соответствующие меры.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты подвергли острую критику работу агитколлектива. Они справедливо указывали, что агитаторы не систематически, а только по знаменательным датам проводят беседы и читки газет среди работников магазинов и столовых.

Вместе с тем, партийное бюро до настоящего времени не выправило этот серьезный недостаток.

До настоящего времени неудовлетворительно работает профсоюзная организация (председатель месткома тов. Сидоров). Вместо улучшения профсоюзной работы, он самоустранился от порученного ему дела, мотивируя тем, что он руководит кружком комсомольской учебы.

Все имеющиеся недостатки в работе парторганизации объясняются тем, что партийное бюро упустило важнейший вопрос в своей работе. На заседаниях партийного бюро и партийных собраниях ни разу не ставился вопрос о повышении партийной дисциплины коммунистов.

Следует отметить, что секретарь партбюро тов. Бурман проявляет также недисциплинированность. Известно, что после каждого занятия в кружках и политшколах секретари парторганизаций должны подавать сведения в парткабинет о прошедших занятиях. Тов. Бурман вот уже в течение месяца не выполняет этого установленного порядка. Она также не поставила парткомом завода в известность, что занятия в кружке по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)" 8 мая были сорваны по вине пропагандиста тов. Пшенкина, который не явился на занятия по неизвестной причине.

Партийному бюро ОРС'а и его секретарю тов. Бурман нужно перестроить всю свою работу и добиться того, чтобы полностью были выполнены все критические замечания и предложения коммунистов, а также решение отчетно-выборного партийного собрания.

И. Ершов.

Воспитание детей в духе коммунистической морали, всесторонне развитыми, стойкими и трудолюбивыми людьми, способными преодолевать любые трудности,—задача первостепенной государственной важности.

Решающую роль в этом деле играет школа. Но огромная ответственность лежит и на советской семье. Дети большую часть своего времени проводят в семье и находятся под влиянием родителей. В зависимости от того, насколько это влияние будет благотворным, определяется успех коммунистического воспитания молодого поколения.

Что же должны выполнять родители? Прежде всего надо точно знать требования школы, один-два раза в месяц встречаться с учителями и следовать их указаниям.

Одна мать говорила:—Я несколько раз обращалась к учителю за советом, как воспитать у сынишки сильную волю. А учитель мне ничего особенного не рекомендует. Все только повторяет, чтобы мальчик соблюдал режим,

чтобы усидчиво занимался и выполнял посильную работу по дому, чтобы по утрам занималась гимнастикой.

Учитель давал матери правильные советы. Нет необходимости придумывать какие-либо особые методы воспитания воли. Это качество формируется у детей в процессе точного выполнения повседневных обязанностей.

Дети иногда непрочно воспользоваться слабостью родителей. Десятилетняя Маруся Сорокина просит матер:

—Мама, убери сегодня за мной постель. У меня уроков много.

—Ладно, убери. Занимайся уроками,—отвечает мать.

Маруся позанималась полчаса и снова ласково обращается к матери:

—Смотри, какое сегодня солнце на улице. Я пойду погуляю. До второй смены еще много времени. Успею все выучить.

И мать снова согласилась. Девочка заигралась на улице.

В школу пошла с невыученными уроками. Так было не раз.

И мать потом удивлялась почему ее дочь, очень способная девочка, получила две двойки в четверти.

Строгая требовательность к детям, настойчивость в выполнении этих требований—одно из важнейших условий коммунистического воспитания в семье.

В правилах поведения учащихся указывается, что дети должны вести себя дисциплинированно, быть вежливыми, с уважением относиться к старшим, проявлять чуткость по отношению к членам семьи и к товарищам.

Известны случаи, когда некоторые ученики очень хорошо выполняют эти правила в школе, в пионерской организации и не выполняют их в семье. Этого нельзя допускать. Если ученик отказался позабыться о маленькой сестренке и погулять с ней, не захотел оказать по-

Почин Лидии Корабельниковой в действии

Бригада токарей второго участка зуборезного цеха, где бригадиром тов. Запорожан, включившись в соревнование по примеру Лидии Корабельниковой, взяла обязательство: путем полной ликвидации брака в работе последний день каждого месяца работать не получая заготовок, а сэкономленным инструментом каждый месяц работать 10 дней.

Еще с первых дней апреля токари этого участка горячо взялись за дело. Уже 19 апреля задание месяца они выполнили, не допустив ни одной бракованной детали. В апреле бригада отработала одну смену, не получая совершенно заготовок со склада. Кроме того, вместо 33 процентов экономии инструмента в апреле, токари брига-

ды тов. Запорожан сэкономили 70 процентов, что дало возможность отработать в мае, не получая нового инструмента, не 10 дней, как было записано в обязательстве, а весь месяц.

Выполнив апрельское задание на 150 процентов и сэкономив значительное количество инструмента, бригада тов. Запорожан ежедневно выполняет свои сменные нормы на 150 процентов. А токари этой бригады тт. Ильин, Наумов и Игнатьев в отдельные дни выполняют по две сменные нормы.

К 9 мая—Дню Победы над фашистской Германией—бригада тов. Запорожан выполнила полумесячное задание мая, работая на сэкономленных резцах.

П. Логинов.



Ленинград. Славными делами отвечают молодые производственники города на призыв московской стахановки Лидии Корабельниковой.

Слесарь завода «Ленкинап» Андрей Воробьев предложил новый метод изготовления бабин для кинопленки. Министерство кинематографии СССР утвердило предложение молодого производственника и завод приступил к его осуществлению.

Изготовление бабин по новому методу позволит сэкономить за год 20 тонн ценного металла.

На снимке: слесарь Андрей Воробьев (слева) и стахановец слесарь-инструментальщик Константин Воробьев осматривают бабины, изготовленные по новому методу.

Фото И. Фетисова.

Прессклише ТАСС.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ

чтобы усидчиво занимался и выполнял посильную работу по дому, чтобы по утрам занималась гимнастикой.

Учитель давал матери правильные советы. Нет необходимости придумывать какие-либо особые методы воспитания воли. Это качество формируется у детей в процессе точного выполнения повседневных обязанностей.

Дети иногда непрочно воспользоваться слабостью родителей. Десятилетняя Маруся Сорокина просит матер:

—Мама, убери сегодня за мной постель. У меня уроков много.

—Ладно, убери. Занимайся уроками,—отвечает мать.

Маруся позанималась полчаса и снова ласково обращается к матери:

—Смотри, какое сегодня солнце на улице. Я пойду погуляю. До второй смены еще много времени. Успею все выучить.

И мать снова согласилась. Девочка заигралась на улице.

В школу пошла с невыученными уроками. Так было не раз.

И мать потом удивлялась почему ее дочь, очень способная девочка, получила две двойки в четверти.

Строгая требовательность к детям, настойчивость в выполнении этих требований—одно из важнейших условий коммунистического воспитания в семье.

В правилах поведения учащихся указывается, что дети должны вести себя дисциплинированно, быть вежливыми, с уважением относиться к старшим, проявлять чуткость по отношению к членам семьи и к товарищам.

Известны случаи, когда некоторые ученики очень хорошо выполняют эти правила в школе, в пионерской организации и не выполняют их в семье. Этого нельзя допускать. Если ученик отказался позабыться о маленькой сестренке и погулять с ней, не захотел оказать по-

труки и экскурсии. В этом году я с сыновьями ходил в Исторический музей, затем мы побывали на строительстве большого дома, и они на глядко увидели, как ловко и быстро работают стахановцы. В прошлом воскресенье мы посетили могилы Героев Отечественной войны. Приходится с детьми, конечно, беседовать, давать им разъяснения. Они каждое слово слушают с живостью. Думаю, что посвяне даст свои всходы.

Такой опыт семейного воспитания является очень полезным.

Выдающийся советский педагог А. С. Макаренко, обращаясь к родителям, говорил: «Надо всегда помнить, что ребенок—не только ваша радость, но и будущий гражданин, что вы отвечаете за него перед страной».

Задача советских родителей изо дня в день упорно и настойчиво воспитывать у детей высокие качества новых людей великой сталинской эпохи.

И. Печерникова, кандидат педагогических наук.

УСПЕХИ РЕМОНТНОЛИТЕЙЩИКОВ

Высоких производственных показателей добивается в эти дни коллектив ремонтнолитейного цеха. Выполнив программу апреля на 103 процента, ремонтнолитейщики работают сейчас, не снижая темпов, своевременно выполняя все заказы по газогенераторному трактору, а также по выпуску предметов широкого потребления.

Образцы стахановского труда показывают формовщики тт. Гончаров и Петров. Оба они выполняют сменные задания не ниже чем на 160 процентов. На 170 процентов

выполняют дневные задания вагранщик тов. Иванов и шихтовщик тов. Дергилев.

На участке ширпотреба образцы социалистического отношения к труду показывает заливщик тов. Жакупов. Рационально используя все 480 минут рабочего времени, он выполняет сменные нормы на 170—180 процентов.

Коллектив ремонтнолитейщиков неустанно борется за досрочное выполнение программы мая.

Д. Сабоцкий,
зав. БТЗ ремонтно-литейного цеха.

Равняться на лучших

С неослабеваемой энергией работает в эти дни коллектив участка сложного режущего инструмента инструментального цеха, где старшим мастером тов. Туревский. Готовясь досрочно завершить выполнение полугодовой производственной программы, инструментальщики широко развернули социалистическое соревнование среди рабочих всех специальностей.

Лучшим стахановцем участка по праву считается старый кадровик цеха затыловщик тов. Гончар, выполняющий производственные задания не ниже чем на 280—300 процентов.

Не отстает от тов. Гончара и его бывший, ученик тов. Кутарев. Являясь партгруппом участка, он умело

сочетает партийную работу с производственной и на личном примере показывает, как должен работать каждый стаженщик.

Работая на затыловке загалленных фрез, образцы стахановского труда показывает тов. Саранчук. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, он всего 3 месяца работал учеником и сейчас уже считается кадровым рабочим, выполняя нормы на 180—200 процентов.

Стахановский труд лучших производственников участка является достойным примером для всех станочников инструментального цеха.

А. Болгарцев,
сменный мастер инструментального цеха.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КОНТРОЛЕРОВ ОТК

Детали 05-1, обработанные на участке мастера тов. Садовничего в моторном цехе, ежедневно имеют от 5 до 10 процентов брака. Мастер тов. Садовничий и работники ОТК моторного цеха не занимаются профилактикой работы и выявлением причин брака. Нередко бракованные детали попадают и на сборку моторов. Контролеры ОТК тт. Чернышева, Агарков и Дубовицкий халатно относятся к своим обязанностям и пропускают негодные детали на другие участки, что вызывает порчу остальных деталей после обработания их на сборке.

Большое количество брака поступает на сборку коробки скоростей в тракторосборочный цех из тракторомеханического цеха. 8 и 9 мая с участка мастера тов. Кабана тракторомеханического цеха на сборку поступили с окончательным браком детали 13-7, 13-8 и с участка мастера тов. Гонта деталь 19-3, что сорвало работу первой смены.

Спрашивается, куда же смотрят старший контрольный мастеров. Бандерюк и конт-

рольные мастера при приемке деталей для отправки их на сборку?

Пора работникам ОТК покончить с безответственностью в своей работе и не покровительствовать бракоделам. Нужно более тщательно проверять детали при подаче их на сборку и систематически проводить профилактическую работу по предупреждению брака.

И. Михайлов.

ОДНИ ОЧКИ



Бракодел и браковщик иногда видят одинаково.
Рис. А. Зубова.

Пресс-лишие ТАСС.

Усилить борьбу с браком в сталелитейном цехе

В 1950 году сталелитейный цех из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственную программу. План января был выполнен на 102,5 процента, февраля — на 100 процентов, марта — на 102,1 процента. С каждым месяцем цех растет число стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки.

Однако, наряду с выполнением производственной программы, брак по цеху непрерывно растет. Так, если в IV квартале 1949 года он составлял 4,57 процента, то в I квартале текущего года он составил 5,2 процента. Особенно резко возраст брак в апреле, составив 7,2 процента.

Номенклатура сталелитейного цеха небольшая. Две трети из общего тоннажа выпускаемых деталей составляет трак. Казалось бы, этой детали нужно было уделять наибольшее внимание. Но именно по тракам брак по сравнению с IV кварталом 1949 года возрос на 80 процентов и в апреле составлял 7,7 процента. Наиболее распространеными видами брака являются: холодный метал — 1,8 процента, газовая раковина — 1,57 процента, обжим — 1,37 процента, раздутие — 0,89 процента.

Высокий процент брака в сталелитейном цехе отмечается и по другим деталям: звездочка, каток и т. д. Так, только по химанализу в апреле брак по звездочке составил 24,2 процента, по катку — 20,1 процента.

В чем же причина такого высокого брака в сталелитейном цехе? Необходимо отметить, что администрация цеха (начальник тов. Сидоренко) и техотдел (начальник тов. Левченко) вопросами

снижения процента брака занимаются совершенно недостаточно. Особенно мало уделяется в цехе внимания химсоставу выплавляемой стали. Старший технолог плавки тов. Никаноров большую часть рабочего времени проводит в кабинете, а на участке бывает редко.

Большим недостатком в работе руководства цеха является также то, что в цехе не практикуется ежедневный анализ брака, не выявляются причины и действительные виновники брака. Кроме того, мало уделяется внимания вопросу исправления исправимого брака.

Осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью руководства цеха, партийная организация сталелитейного цеха неоднократно обсуждала на партсобраниях, на партбюро и на собраниях партгрупп вопрос о борьбе с браком, было принято ряд хороших решений. Однако, игнорируя решения партийной организации, технические руководители совершенно недостаточно ведут борьбу за повышение качества выпускаемых деталей трактора.

Руководители цеха тт. Сидоренко и Кулешов крайне слабо мобилизуют коллектива цеха на борьбу за соблюдение технологической дисциплины, не ведут систематического контроля за состоянием оборудования. Например, сейчас имеет место недопустимый износ формовочных машин и площадок конвейеров. Еще в марте в цехе были получены два комплекта новых моделей трактора, однако и сейчас продолжают работать на сильно изношенных моделях.

Одной из основных причин

резкого повышения процента брака является также недостаточная помощь стальщухе со стороны отдела главного металлурга (главный металлург тов. Прейгерсон) в деле соблюдения технологии и систематического проведения работ по устранению причин брака и улучшению качества выплавляемых деталей.

Особенно тяжелое положение создалось в землеприготовительном отделении. Имеющиеся в цехе 4 миксера могут дать 25 кубометров земли в час, а цех расходует 40 кубометров. Вследствие этого, на замес земли приходится давать меньше времени, чем положено по техпроцессу.

При выходе из строя одного миксера формовка не в состоянии обеспечить заформованными опоками разливку, металла в ковше остывает, а отсюда возникает такой вид брака, как спай.

С другой стороны, модельный цех не обеспечивает сталелитейщиков исправной оснасткой, сдает модели с отклонениями от чертежа и систематически нарушает установленный план выпуска новых моделей.

В ближайшее время руководство сталелитейного цеха, а также отдел главного металлурга должны принять все меры, чтобы добиться неуклонного соблюдения технологической дисциплины, улучшения качества стального литья, резкого снижения процента брака, особенно по таким видам, как спай, отклонения по химанализу, обжим, раздутие, обвал, газовая раковина и др.

Большую помощь в этом руководству цеха должен оказать партийная и профсоюзная организации.

В. Виноградов.

Обрубщики срывают выполнение производственного плана

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы среди коллектива чугунолитейного цеха. Формовщики, вагранчики, землемеры и стерженщики прикладывают все усилия, чтобы выполнять и перевыполнять сменные и суточные задания.

Однако за последние дни коллектив чугунолитейщиков не выполняет суточных заданий. Выполнение программы по цеху определяется количеством сданного чугунного литья обрубщиками в механических цехах. С первых дней мая, несмотря на то, что обрубные корпуса завалены отлитыми деталями, коллектив обрубного отделения (старший мастер тов. Вульфсон) не справляется с заданием, недодавая более

Прчиной неудовлетворительной работы обрубщиков является плохая организация труда со стороны старшего мастера, в результате чего смены мастеров тт. Батченко, Войтенко и Воргуля заданий не выполняют.

На низком уровне находится на участке и производственная дисциплина, особенно в бригадах, которыми руководят тт. Никитин, Алимов, Ковалчук, Голубева и Сенинков, что вызывает не только невыполнение производственной программы, но и брак продукции.

Такое безответственное отношение в труде способствует нарушению технологической дисциплины и плохому уходу за оборудованием: барабанами, подвесными и стационарными наждачками и т. д.

Вместо того, чтобы в кратчайшее время исправить создавшееся положение на участке, тов. Воргуль старается свалить всю вину на участок исправления брака, ссылаясь на то, что сварщики не выполняют программы. Однако при максимальном напряжении сварщики могут дать в смену не более 3 тонн исправленного литья, но никак не 20 тонн, которые недодает ежедневно обрубное отделение.

В ближайшие дни при помощи партийной и профсоюзной организаций обрубщики должны значительно улучшить организацию труда, повысить производительность и ликвидировать нарушения технологической дисциплины. Только при этом условии чугунолитейщики будут выполнять суточный производственный план.

В. Обухов.

Говорят новоселы

З. А. Розаков — наладчик моторного цеха (ул. Вокзальная, 12-а, кв. 13).

Прежде чем высказать свое мнение о моей новой квартире, я хотел бы выразить искреннюю благодарность партии и правительству за их неустанные заботы о настуржениках. В то время, как в капиталистических странах растет безработица, пищевая и империалисты ищут пути для развязывания новой войны, наша страна Советов уверенно идет по пути мирного строительства, повышения культурного и материального благосостояния трудящихся. Предоставление мне и многим рабочим нашего завода благоустроенных квартир является этому ярким подтверждением.

Я доволен своей новой квартирой. Комната светлая, сухая, электрифицирована, оборудована гардеробом. В квартире имеется кладовая и шкаф для посуды. Очень удобно то, что квартиры оборудованы центральным отоплением.

Наряду с положительными фактами следует отметить дефекты, допущенные исклю- чительно по вине строителей. Например, в квартире плохо подогнаны рамы окон и форточки. Форточку или окно очень трудно открыть и закрыть, потому что все столярные работы производятся из сырого леса. Плита на кухне в основном сделана хорошо, но низко поставлены ко- лосники, что неэкономно для

расхода топлива. Полы в квартире не краслены. Большим недостатком в новых домах является также и то, что квартиры не радиофицированы и не закончены работы по монтажу водопровода.

Н. В. Львов — рабочий прес- сового цеха (ул. Вокзальная, 12-а, кв. 19).

Недавно я переехал на новую квартиру. Стойтрест № 46 — подрядчик нашего завода —строил этот дом. Стены комнат хорошо оштукатурены, сухие. Комнаты светлые. Полы хорошо покрашены. Особенно удобно спланированы кухня и передняя. Но досадно, что строители допустили ряд погрешностей — больших и малых. Исклучительно небрежно выполнены столярные работы. Например, оконные рамы и форточки невозможно открыть и закрыть. Большими упущениями являются и то, что в нашем доме нет радиопроводки.

К. М. Гуркина — домохозяйка, жена бригадира монтажной бригады „Союзпроммеханизации“ (ул. Вокзальная, 12-а). Недавно мы праздновали новоселье. Комнаты светлые,

сухие. Большим удобством для хозяйки является то, что кухня оборудована специальным хорошим шкафом для посуды, передняя — удобной кладовой.

Однако есть и дефекты в квартире. Плохо подогнаны створки, оконные рамы и форточки. Не довели до конца работу по оборудованию водопровода, не произвели покраски полов. Двери, окна и полы обработаны недоброкачественно. Духовка не имеет дверок, плохо охватывается пламенем и недостаточно нагревается.

Т. В. Бакарева — инженер бюро материальных нормативов (ул. Вокзальная, 16-а, кв. 16).

Планировка квартиры рассчитана на предоставление удобства жильцам. Но строители своей плохой работой умалили эти качества.

Стены моей квартиры — сиреневые. Пол настлан плохо: между досками большие щели, притом он не краслен. Отделка квартир, я считаю, еще не закончена и строителям необходимо снова заняться этим делом.

Управление капитального строительства завода, заявком профсоюза и особенно его жилищно-бытовой комиссии крайне мало еще предъявляют требований к строителям. К жалобам жильцов не прислушиваются и бракоделы остаются безнаказанными. А надо бы привлечь их к порядку и заставить устранить недостатки.

Организованно проведем сев на индивидуальных огородах

Партия и советское правительство проявляют неустанную заботу о повышении культурного и материального благосостояния трудящихся.

Наряду с обилием продуктов, поступающих из колхозов и совхозов нашей страны, большое значение в деле снабжения населения продуктами питания имеет индивидуальное огородничество.

Большинство рабочих, служащих и инженерно-технических работников нашего завода имели в прошлом году индивидуальные огорода. Снятый с них урожай явился серьезным подспорьем в домашнем хозяйстве.

В нынешнем году под индивидуальные огорода рабочих, служащих и ИТР завода будет занято более 600 гектаров. Весь массив земли, отведенной под индивидуальные огорода, будет всхажан тракторами. В поле уже работают 4 трактора. Вспахано 150 гектаров земли.

10 апреля огородная комиссия при завкоме профсоюза начала распределение участков земли по цехам. Комиссии разрабатывается спе-

циальный подземный график работы всех видов транспорта для перевозки семян на огорода. ОРС имеет необходимое количество семян для снабжения ими всех индивидуальных огородников.

Большое внимание удалено огородникам — инвалидам Отечественной войны, инвалидам труда и членам семей погибших воинов. Огородная комиссия окажет им помощь в приобретении семян. Им будут отведены лучшие участки земли, оказана помощь в транспорте.

Однако наряду с положительными сторонами в работе огородной комиссии имеется и ряд существенных недостатков.

Важно не только привлечь к занятию огородничеством как можно больше трудящихся завода, но и позаботиться о том, чтобы огородники сняли со своих участков высокий урожай. Для этого необходимо строгое соблюдение всех правил агротехники.

Введение в почву минеральных удобрений является важным фактором в повышении урожая. Но огородная комиссия

в этом направлении не предприняла никаких мер, в то время как есть возможность организовать коллективную заготовку минеральных удобрений.

В прошлом году часть огородов была поражена вредителями сельского хозяйства. Никакой борьбы с ними не велось. В нынешнем году это повторяться не должно. На борьбу с вредителями, наносящими большой ущерб урожаю, нужно привлечь специалистов сельского хозяйства.

Следует практиковать среди огородников чтение лекций и докладов на агротехнические темы, повседневно знакомить их с элементарными правилами обработки почвы и ухода за посевами. Во время паэты огородной комиссии необходимо вести строгий контроль за качеством обработки почвы тракторами.

Не медлить с подготовкой огородов к севу, оказать огородникам всесмерную помощь в получении высокого урожая и этим самым обеспечить их овощами — ответственная и почетная задача профсоюзной организации завода.

М. Светочев.

За мир, за запрещение атомного оружия

Каждый день приносит все новые и новые вести о грандиозных успехах могучего лагеря сторонников мира. Воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, потребовавшее запрещения атомного оружия и об'явления военным преступником того правительства, которое первым применил это оружие, нашло горячую поддержку всего прогрессивного человечества. Развернувшаяся во многих странах кампания по сбору подписей под воззванием Стокгольмской сессии превращается в яркую демонстрацию решимости народов отстоять мир и сорвать преступные планы англо-американских поджигателей войны.

Успешное развертывание кампании по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира вызывает неистовую злобу поджигателей войны. Пытаясь идеологически разоружить сторонников мира, агенты империалистов стараются посеять сомнения в действенности кампании по сбору подписей, прилагают усилия к тому, чтобы подорвать это всенародное дело, клевещут на Советский Союз и возглавляемый им лагерь мира.

Все это свидетельствует лишь о том, что каждая подпись под воззванием Постоянного комитета, каждый новый успех лагеря сторонников мира ослабляет лагерь поджигателей войны, разоблачает преступные планы англо-американских империалистов, направленные на завоевание мирового господства.

Ю. Борисов.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Правление клуба АТЗ

Об'являет дополнительный набор

в коллективы художественной самодеятельности:

1. Хор — руководитель А. Н. Поляков.
 2. Драматический — руководитель С. И. Пилипенко.
 3. Оркестры — духовой и эстрадный — руководитель В. М. Кузнецов.
 4. Вокальный — руководитель Л. Е. Обидейко.
 5. Баянистов — руководитель Г. В. Шульгин.
- В коллективы художественной самодеятельности принимаются работники завода, а также члены их семей.

Запись производится ежедневно с 7 часов вечера, в комнате самодеятельности клуба (главная контора, 1-й этаж).

Правление клуба.

КЛУБ ЗАВОДА

12, 13 и 14
мая
звуковой
художественный
фильм

Женщина отправляется

в путь

Начало сеансов в 1 час дня
и в 6, 8 и 10 часов вечера.